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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 SETTEMBRE 1998 

INTERPELLANZA 

Il sottoscritto chiede di interpellare il 
Ministro dell'interno, per sapere - pre­
messo che: 

dieci comuni dell'area napoletana, al­
cuni dei quali fanno parte dei territori 
interessati al contratto d'area Torrese-
Stabbiese, sono coinvolti nel crack finan­
ziario derivante dagli illeciti penali della 
società Italgest, che aveva in gestione il 
servizio di tesoreria di tali comuni; 

questi comuni sono stati per questa 
vicenda privati di fondi per circa 70 mi­
liardi dal gennaio 1997; 

inoltre, i 43 dipendenti della Italgest 
hanno perso il posto di lavoro e lo stipen­
dio dal marzo 1997; 

oltre al problema relativo alla condi­
zione finanziaria dei comuni, la situazione 
derivante dalla questione che coinvolge la 
società Italgest riguarda anche il problema 
occupazionale dei 43 nuclei familiari che 
subiscono direttamente le ripercussioni 
della vicenda; 

presso il ministero dell'interno è stato 
insediato un tavolo per affrontare le di­
verse problematiche che sono derivate dal 
crack Italgest, anche a seguito del rifiuto 
delle aziende di credito che hanno rilevato 
il servizio di tesoreria dei comuni coinvolti 
di farsi carico dei problemi occupazionali; 

risulterebbe agli interroganti che il 
confronto avvenuto presso il ministero del­
l'interno abbia individuato una soluzione 
circa l'assunzione a carico dello Stato degli 
oneri per interessi derivanti dall'accen­
sione di mutui da parte dei comuni coin­
volti presso la Cassa depositi e prestiti e 
l'avvio di una procedura di assunzione 
presso i comuni interessati dei 43 lavora­
tori ex dipendenti della Italgest, anche in 
soprannumero; 

allo stato tuttavia non risulterebbe 
essere stata definita alcuna decisione ope­
rativa —: 

in che modo intenda affrontare la 
situazione derivante dalla vicenda Italgest, 
con particolare riferimento alle ricadute 
relative alla finanza locale e all'occupa­
zione, anche in considerazione di quanto è 
stato elaborato in sede ministeriale e degli 
impegni assunti dal Governo. 

(2-01385) « Innocenti ». 




